Консультация для родителей 


13 декабря в России отмечается День медведя. Медведь издревле почитается в русской культуре за свою силу и мощь и считается одним из символов России. Не случайно в честь него появился отдельный день в календаре праздников. Ежегодно он отмечается 13 декабря.
Что можно рассказать детям об этом празднике.
Медведя с давних времен считают символом России. Медведь всегда представлял священное животное, о чем свидетельствуют наскальные рисунки. Косолапый и неуклюжий, огромных размеров этот зверь всегда ассоциируется с царем леса, властителем земель и огромных территорий.
Некоторые историки полагают, что медведь стал символом России из-за большого количества медведей, которые раньше обитали в лесах.
Часто медведя называют- косолапый, Потапыч, неуклюжий, но на самом деле он очень подвижный и быстрый, медведь умеет плавать, быстро бегать, преодолевать препятствия и лазить по деревьям. Медведю легче бежать в гору, потому что его задние лапы длиннее передних. Скорость может достигать 50 км/ч, несмотря на большую массу тела около 600 кг, они могут стоять и проходить короткие расстояния на задних лапах. Имеют короткий хвост, длинную и густую шерсть, а также отличное обоняние. Охотятся вечером или на рассвете. Медведь по своей природе всеяден, любит мясо и рыбу, но он также не прочь полакомиться медом, ягодами, зернами, вкусной травой, корешками и плодами.
Медведь значит- поедающий мед, не даром медведи считаются сладкоежками. Медведи боятся всего неожиданного: громкого неожиданного звука, быстро открытого, особенно яркого зонта,  крупного подброшенного предмета.
Еще из интересного : у нас в России есть город, у которого на гербе и флаге изображен медведь- это Ярославль
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